

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Каспарова Бориса Сергеевича «Операция поллицизации при врожденной и приобретенной патологии кисти», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия

Диссертационное исследование Каспарова Б.С. «Операция поллицизации при врожденной и приобретенной патологии кисти» посвящено актуальной теме травматологии и ортопедии в общем, и хирургии кисти в частности – методу восстановления щипкового схвата при врожденных аномалиях верхних конечностей и последствиях травматического воздействия на кисть, когда большой палец либо отсутствует, либо полностью видоизменен и не выполняет своей функции отведения и противопоставления. Следует отметить, что данный вид хирургического лечения в последние годы был недостаточно освещен в отечественной литературе и все больше упоминания о поллицизации встречались в зарубежных научных публикациях. В этой связи, с научной и практической точек зрения, данная работа представляет собой большой интерес, так как позволяет определить место операции поллицизации в реконструктивной хирургии кисти.

Цель исследования сформулирована четко и конкретно, а поставленные задачи позволяют ее реализовать. Проанализированный автором клинический материал (81 пациент – 96 операции), а также использованные современные методы исследования позволяют решить поставленные задачи, обосновать выводы и практические рекомендации.

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений и представлена в том числе патентом на разработанный новый способ поллицизации применительно к виду патологии кисти (Патент РФ на изобретение №2515874). Сформулированная автором рабочая классификация операции поллицизации позволила разработать алгоритм выбора метода поллицизации при лечении врожденной и приобретенной патологии кисти,

учитывающий особенности ликвидируемого дефекта, а также выявленные анатомические и функциональные нарушения.

Автореферат диссертации изложен доступным языком, снабжен достаточным количеством фактического материала, который отражает как особенности патологии, так и все нюансы ее хирургического лечения данным методом.

Выводы диссертации соответствуют поставленным задачам исследования и являются обоснованными. Практические рекомендации достаточно конкретно и логично вытекают из анализа проведенной работы.

Полученные результаты имеют высокую научную и практическую ценность. Они были представлены на ряде отечественных и зарубежных конференциях, а также изложены в публикациях, в том числе рекомендованных ВАК.

Диссертационное исследование Каспарова Б.С. является законченной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Руководитель отделения травматологии и ортопедии,
эндопротезирования и реконструктивной хирургии
Медицинского Центра Дальневосточного
Федерального Университета
Министерства образования Российской Федерации

 д.м.н. А.С. Золотов

Подпись Александра Сергеевича Золотова заверяю:
начальник отдела кадрового делопроизводства
Департамента управления персоналом Дальневосточного
Федерального Университета
Министерства образования Российской Федерации

 Ж.О. Николаева

«01» февраля 2016 г.

690091 Россия, г. Владивосток, улица Суханова, 8.

Телефон: 8 (800) 555-0-888



